

国际移民组织数据显示，自2014年以来，约有6430名移民在前往美国的途中死亡或失踪，分析人士表示——

“美国政府漠视移民人权和生命”

本报记者 李志伟

深度观察

核心阅读

新冠肺炎疫情发生后，美国移民部门以保护公共健康为由，禁止寻求庇护者入境，剥夺其寻求难民保护的权力；将许多非法移民羁押在条件恶劣的移民拘留中心，导致他们的基本权利乃至生命健康遭到侵犯；执法人员粗暴对待寻求庇护者，导致边境人道主义危机持续加剧；推行“骨肉分离”移民政策，导致大量非法移民儿童与父母分离……长期以来，美国在移民问题上劣迹斑斑，严重侵犯移民的人权和各项基本权利，引发国际社会普遍关切。

日前，美国得克萨斯州圣安东尼奥市发生偷渡移民惨死货车中的案件，已导致50多人遇难。英国广播公司称，这是美国历史上偷渡移民死亡人数最多的案件之一。对于这一惨案，国际舆论给予高度关注。分析人士批评说，移民死于非命的惨剧在美国并非偶然，如果美国继续采取漠视移民人权和生命的政策，只会让类似的悲剧不断重演。

“那些踏上如此危险旅程的人们的绝望无法想象”

日前，美国执法人员在得克萨斯州圣安东尼奥市一辆大货车车厢里发现46具移民遗体，另有数人在送医后死亡，目前这一事件死亡人数已达53人。这是美国近年来最严重的移民死亡事件之一。据统计，难民主要来自墨西哥、危地马拉、洪都拉斯等国。货车司机和另外3人被捕，已被美国检方起诉。美国有线电视新闻网的一篇文章指出，全美为这一案件感到震惊，包括4名儿童在内的多名幸存者被紧急送往附近医院。“这是一个令人毛骨悚然的场景。对大多数美国人来说，那些踏上如此危险旅程的人们的绝望无法想象。”

加拿大放松药品管制引争议

加拿大公共卫生局近日公布的数据显示，该国阿片类药物导致的死亡人数正逐年攀升。2020年4月至2021年3月，加拿大阿片类药物中毒死亡人数较前一年增加96%；2021年该国共发生7560例阿片类药物中毒死亡事件。加拿大相关机构称，阿片类药物危机已成为加拿大主要的公共卫生和安全问题。

面临的都是一个支离破碎、高度政治化的移民制度，这一移民制度“否定了我们共同的人性，迫使许多人将自己的生命置于危险之中”。文章认为，在美国对移民政策实现全面改革之前，人道主义危机将持续下去，这种恐怖的事件将继续存在。“移民不仅是政治问题，更是一个人权问题。这需要具有道德上的紧迫感。”

“这是美国边境和移民政策几十年来的不人道和不合理的证明”

美国混乱的移民政策是这些惨剧的根源。美国记者恩里克·阿塞韦多日前在《华盛顿邮报》刊文称，得州移民惨案是美国制度失灵的结果。他认为：“这一悲剧要求人们重新评估过去30年美国政府在美墨边境采取的行动。美国需要全面的移民改革，公平地对待难民、移民。美国封锁边境的政策、与相关国家缺乏协调，以及过去十年美国国内针对移民的煽动性言论不断升级，都给移民带来了悲惨的命运。”

“移民不仅是政治问题，更是一个人权问题”

根据美国海关和边境保护局公布的最新数据，2021财年，美国在南部边境抓捕的移民人数达到创纪录的170万，其中包括14余万儿童。美国有线电视新闻网报道，美国边境巡逻队数据显示，2021财年有557名移民死于美墨边境。美国《国会山报》报道说，美国政府援引《公共卫生服务法》第四十二章条款，以保护公共健康为借口，对所有试图跨越边境的难民、移民进行集体驱逐，置许多难民、移民于危险境地。



巴西卫生部7月15日发布公告称，建议各州为3至5岁儿童接种中国科兴公司生产的克尔来福新冠疫苗。图为16日，在巴西里约热内卢，一名儿童接种克尔来福新冠疫苗。

西班牙加快发展远程医疗服务

本报记者 姜波

西班牙曼富富保险集团日前的一项统计显示，近一年来，69%的西班牙人使用过远程医疗服务，71%的民众通过网络咨询健康问题，54%的民众通过网络问诊。统计还显示，远程医疗服务使用比例最高的是电子处方和通过电子设备进行远程健康监测。多数受访者表示，数字医疗非常便利，可以节省到院就医的等待时间。

西班牙得乌斯托商学院教授罗伯特·努尼奥介绍，数字医疗在西班牙的医疗体系中很早就得到应用。疫情防控期间，这一服务的便利性和有效性得到充分体现，变得更为普及。

6月24日举行的全球发展高层对话会发表主席声明，并围绕全球发展倡议重点领域发布成果清单。在能源领域，中国提出将“推动建立全球清洁能源合作伙伴关系，举办国际能源变革论坛，探索建立国际能源变革联盟”。

全球清洁能源合作伙伴关系（以下简称“伙伴关系”）的提出，以实现联合国2030年可持续发展议程和推动全球能源转型为主要方向，展现了中国坚定不移推进能源变革、扩大高水平对外开放、积极同世界分享发展机遇的决心，为推动全球能源低碳发展和绿色复苏、如期实现联合国2030年可持续发展议程注入了新的动力。

积极推动全球清洁能源发展

顾洪宾